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     ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 

Θέμα: «Ανάγκη ενίσχυσης των μελισσοκόμων της Κρήτης, λόγω των  αρνητικών 

επιπτώσεων της κλιματικής κρίσης στη μελισσοκομία» 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,  

Η Κρήτη, με τη μακρά ιστορία και την πλούσια παράδοση στη μελισσοκομία, 

αντιμετωπίζει σήμερα σοβαρές προκλήσεις που απειλούν την επιβίωση των μελισσοκόμων 

και των μελισσών τους.  

Το Περιφερειακό  Συμβουλιο της Περιφέρειας Κρήτης, έξεδωσε ομόφωνα ψήφισμα 

για «Έκτακτη ανάγκη ενίσχυσης των μελισσοκόμων του νησιού λόγω αρνητικών επιπτώσεων 

της ανομβρίας και της παρατεταμένης ξηρασίας στη μελισσοκομία». 

Μάλιστα,  για την αντιμετώπιση των προβλημάτων, προτείνεται η λήψη των εξής 

μέτρων: 

1.Οικονομική στήριξη: Παροχή επιδοτήσεων για την κάλυψη των αυξημένων εξόδων 

συντήρησης και των ζημιών από πυρκαγιές. Επίσης, οικονομικά κίνητρα για την ανανέωση 

του εξοπλισμού και την ενίσχυση των κυψελών. 

2. Υποδομές και εξοπλισμός: Δημιουργία υποδομών για την προστασία των κυψελών από τις 

πυρκαγιές και τις ακραίες καιρικές συνθήκες. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει τη δημιουργία 

πυροσβεστικών ζωνών και την προμήθεια ειδικού εξοπλισμού για την προστασία των 

μελισσών. 

3. Έρευνα και εκπαίδευση: Υποστήριξη ερευνητικών προγραμμάτων για την ανάπτυξη 

ανθεκτικών ποικιλιών φυτών και μελισσών. Παροχή εκπαιδευτικών σεμιναρίων στους 

μελισσοκόμους για τη διαχείριση των κυψελών υπό ακραίες συνθήκες. 

4. Συνεργασία και κοινοτική δράση: Ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των μελισσοκόμων, 
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των τοπικών αρχών και των περιβαλλοντικών οργανώσεων για τη δημιουργία στρατηγικών 

προστασίας και αποκατάστασης της χλωρίδας και της πανίδας», σύμφωνα και με όσα 

αναφέρονται στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης. 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

Σε ποιες ενέργειες σκοπεύει να προβει, ώστε να διασφαλιστεί έμπρακτα, η στήριξη 

των μελισσοκόμων της Κρήτης, και η επιβίωση ενός κλάδου που παραγει ένα προϊόν, 

ξακουστό  σε όλο τον κοσμο, για τη μοναδικότητα και την ποιότητα του,το Κρητικό Μέλι; 
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